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LE SUJET DU WEBINAIRE

La question

Comment va se comporter le 
public à la réouverture des lieux ?

Quelles stratégies de communication 
adopter ?

Les leviers à activer 

Réouverture des lieux 
culturels et attentes

Focus sur les 
festivals

Réflexions sur les 
pratiques en ligne



MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE
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entre le 8 et le 18 mars 
2021

PANEL EN LIGNE
échantillon représentatif de 
la population française de 

15 ans et plus

3489 PERSONNES

Selon le sexe, l’âge, la catégorie 
socioprofessionnelle, le niveau 

de diplôme et la région 
d’habitation de la personne 

interrogée

MÉTHODE DES 
QUOTAS ET 

REDRESSEMENT



RÉFÉRENCES COMPLÉMENTAIRES
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Impact du confinement sur 
les pratiques culturelles 

des Français 

Avril 2020
Impact des restrictions 
sanitaires (restaurants, 
lieux culturels,...) sur le 

moral des Français 

Janvier 2021
Impact de la crise sanitaire sur 
les pratiques culturelles online 

et monétisation des visites 
guidées 

Janvier 2021

ÉTAT MORAL Impact COVID sur les pratiques 
culturelles en ligne

Lien vers la synthèse Lien vers la synthèse

https://www.gece.fr/2020/07/06/pratiques-culturelles-covid/
https://www.gece.fr/2021/02/04/etat_moral_des_francais/
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE

Les Français y sont-ils favorables ?

LA RÉOUVERTURE DES LIEUX 
CULTURELS

Quelles sont les pratiques des 
Français ?

LES SPECTACLES ET 
CONCERTS EN LIGNE

Quelle fréquentation à la réouverture ?

LES FESTIVALS



La réouverture des 
lieux culturels

8

Les Français y sont-ils favorables ?
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71% des Français sont opposés à la fermeture des lieux culturels.
Les plus opposés : les étudiants et les 15-34 ans.
Les plus favorables : les 55 ans et plus, retraités.

Pour rappel, 81% des Français ont été affectés moralement par la fermeture des lieux culturels

Êtes-vous favorable ou opposé à la fermeture 
des lieux culturels (cinémas, théâtres, 

musées…) actuellement ?

Opposé à la 
fermeture : 71 %

Favorable à la 
fermeture : 15%

Tout à fait favorable à leur fermeture
Plutôt favorable à leur fermeture
Indifférent
Plutôt opposé à leur fermeture
Tout à fait opposé à leur fermeture

ÉTAT MORAL 
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Dès mars, la majorité des 
Français étaient favorables 
à la réouverture des musées 
(79%), cinémas (78%) et 
théâtres (65%)

Il semble plus difficile pour les Français de 
se projeter dans la réouverture des salles 
de concerts compte tenu de la proximité 
qui y règne. On peut parler d’ « effet 
debout ».

Selon vous, quels lieux culturels pourraient 
rouvrir dès aujourd’hui dans le cadre d’un 

protocole sanitaire strict (distanciation, port du 
masque obligatoire, …) ? 

Il n’est pas 
observé de 
différence 
selon l’âge



Cette tendance confirme les observations faites lors du 1er confinement :

Monuments historiques 40% 60%

Musées ou lieux d’exposition 48% 54%

Cinémas 61% 51%

Centres de culture scientifique 52% 48%

Concerts, spectacles ou festivals en plein air 60% 47%

Concerts, spectacles ou festivals avec un public restreint 64% 45%

Concerts ou spectacles dans une salle fermée 73% 38%

Concerts, spectacles ou festivals avec un public nombreux 74% 36%

Intentions de 
(re)fréquentation

% d’inquiets 
quant à la 

(re)fréquentation

11

Lieux de spectacles
 vivants

- Une inquiétude modérée et des intentions de fréquentation assez élevées pour les cinémas et les 
musées/lieux d’exposition ;

- Une inquiétude plus importante pour les lieux de spectacle vivant et des intentions de 
fréquentation plus faibles, en particulier pour les lieux fermés ou avec un public nombreux
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En avril 2020, 65 % des Franciliens de 18 à 54 ans ayant des pratiques 
culturelles déclarent que la crise sanitaire aura un impact sur leur 

fréquentation de concerts sur le moyen terme. 
Le retour à la normale ne se fera pas sans certaines mesures essentielles (notamment le port du masque et le 

passeport vaccinal). 

A votre avis, vos habitudes de fréquentation de 
concerts seront-elles durablement impactées 

ou non ?

Quels sont les lieux dans lesquels vous pensez moins 
vous rendre pour assister à un concert suite à la crise de 

Coronavirus ?

Plusieurs réponses possibles

IMPACT COVID IMPACT COVID
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Les leviers de la réassurance

Des degrés de sensibilité différents :

- Faciliter la venue de ceux qui 
attendent la réouverture

- Rassurer les plus hésitants

- Optimiser l’expérience de tous pour 
fidéliser sur le long terme

Les enjeux Les leviers 

- Un message prioritaire : la programmation

- Un message secondaire : les conditions 
sanitaires et commerciales

- Des outils de communication pour 
accompagner l’expérience du spectateur 

- Des outils de collecte de données 
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Message de réouverture : jouer sur l’émotion

L’exemple du Cirque du Soleil
L’exemple de la 
Ferme du Buisson

Le Châtelet
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Communiquer plus et de manière séquencée

L’exemple de Namur en Mai

Annonce de la 
réouverture

Enthousiasme, vision 
artistique, volonté 

partagée de retrouver 
le public

Annonce de la 
programmation

Spectacles reportés, 
nouveaux spectacles

Annonce de 
l’ouverture des ventes

+ lien de réassurance sur 
les conditions sanitaires, 

de réouverture

En parallèle des communications ciblées avec le 
public qui a des reports à effectuer, des 
remboursements etc….

L’exemple d’Hamilton 
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Développer la collecte de données 

L’exemple du Cirque du Soleil

L’exemple du théâtre Edouard VII : 
pop-in Evénement

L’exemple de la Maison 
des arts du Léman :

principe de liste d’attente
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Des outils d’accompagnement de l’expérience spectateur

Mail de réassurance

Transformer le mail de 
« relance de panier » 

en mail de 
réassurance

ACHATRELANCE DE 
PANIER

J-1 ou 
Jour J SPECTACLE

Confirmation 
d’achat

Remerciements, 
teasing, mis à dispo 
des infos sanitaires

Mail d’avant 
spectacle

Informations pratiques

J+1

Mail d’après 
spectacle

Mail de retour de retour 
d’expérience, NPS, 

questionnaire, demande 
d’ajout d’un avis sur les 

réseaux sociaux ou 
Tripadvisor…



Les festivals
Quelle fréquentation à réouverture ?

18
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29% des Français ont assisté à un festival dans les 3 dernières années 
(35% à 40% chez les étudiants, les habitants des grandes villes, les CSP +, les plus diplômés).

38% des Français pensent participer à un festival en 2021. 
Quel(s) type(s) de festival avez-vous fréquenté(s) ?  

OUI : 38 %
NON : 62%

Oui, sûrement
Oui peut-être
Non

Dans le cadre des mesures sanitaires, 
avez-vous l’intention de fréquenter un festival en 

2021? 
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Au moins un 
festival fréquenté 

dans les 3 
dernières années

Types de festivals 
fréquentés

Intention de 
fréquentation en 

2021

Jeunes
15-34 ans

35%

Âges 
intermédiaires

35-64 ans

31%

Séniors
65 ans et +

19%

Sûrement

Peut-être

Total 
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Les leviers d’optimisation de l’expérience 

- Gérer des jauges limitées et des files 
d’attente

- Gérer une potentielle frustration 

- Composer avec des messages 
complexes 

- Conserver le lien avec tout le public 
pour pouvoir le réengager en 2022

Les enjeux Les leviers 

- Des outils automatiques  pour informer, pour 
rassurer, apporter une info concrète

- Des outils de pré-commande de produits 
annexes 

- De nouveaux formats pour développer des 
publics différents 

- Des outils d’implication du public 
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Jouer sur le caractère exceptionnel
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Impliquer le public en amont



Les spectacles et 
concerts en ligne

Quelles sont les pratiques des Français ?

24
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31 % des Français ont regardé un concert ou 
un spectacle en ligne en 2020.

= 16 500 000 Français

20% des Français ont 
assisté à un concert ou 

spectacle en replay en 2020

21% des Français ont 
assisté à un concert ou 

spectacle en direct en 2020
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Pour regarder un concert, opéra ou spectacle en replay ou retransmis en direct sur le web, 
les Français privilégient les réseaux sociaux (66%) et les plateformes de 
streaming (49%).

78% des jeunes

Sur quels supports avez-vous vu un concert, opéra ou 
spectacle en replay ou retransmis en direct sur le web ?

15% des séniors

Réseaux Sociaux

Plateforme de streaming (hors plateforme payante 
dédiée à la culture)

Sites internet (des artistes, des salles de concerts ou 
des festivals ou autre)

Plateforme de streaming payante dédiée à la culture
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12 % des Français 
sont intéressés par 

un abonnement à une 
plateforme 

= 6 400 000 Français

24% de ceux qui ont déjà assisté à un 
spectacle en ligne

15% des Français 
sont prêts à payer  à 

l’avenir pour des 
spectacles en ligne

= 7 900 000 Français

20% de ceux qui sont allés à un concert ou 
un spectacle dans les deux ans

27% de ceux ayant assisté à au moins 1 
spectacle en ligne en 2020

12% de ceux qui n’ont pas assisté à un 
concert ou un spectacle en ligne en 2020

Un montant moyen 
estimé à 11,9 euros

Un montant moyen estimé 
à 7,9 euros mensuel

Pour rappel, montant moyen estimé pour 
la visite guidée à distance de musée ou 

d’expositions : 7€

2% des Français 
ont déjà payé pour 

assister à un 
spectacle ou  

concert en ligne
= 1 000 000 de 

Français

 (soit 9% de ceux 
ayant déjà été 
spectateur en 

ligne).
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A regardé un 
concert ou 

spectacle en ligne 
en 2020 (direct ou 

replay)

Prêts à payer pour 
un spectacle en 

ligne

Prêts à s’abonner 
à une plateforme

Jeunes
15-34 ans

33%

Âges 
intermédiaires

35-64 ans

24%

Séniors
65 ans et +

19%

Montant moyen 
estimé : 13,3 euros

Montant moyen 
estimé : 11,7 euros

Montant moyen 
estimé : 10,1 euros

Montant moyen 
estimé : 7,6 euros

Montant moyen 
estimé : 7,9 euros

Montant moyen 
estimé : 8,4 euros
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Du spectacle en ligne au spectacle physique ?

- Un avenir hybride ou un abandon dès retour à 
la normale ?

- Des opportunités créées par les nouveaux 
rythmes de travail ?

- Comment valoriser les contenus créés et les 
points de contacts avec le public lors d’
événements live ?

Les questions Les leviers 

- Collecter des données pendant les 
événements live et les valoriser 

- Imaginer des parcours de 
communication où le contenu 
accompagne l’expérience physique
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Développer la collecte et l’analyse

L’exemple du Metropolitan Opera
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Des stratégies gagnantes 

Le live, comme outil de maintien de la relation avec les publics 

Les théâtres l’Improvidence 
- Plusieurs live par semaine (8€ / écran)
- Le spectacle en ligne comme vitrine d’autres activités 
(formation des entreprises et des particuliers)
- Un CA prévisionnel 2021 équivalent à celui de 2019
- Une fidélisation des spectateurs et une collecte de 
données précieuse et significative.
- Un modèle pensé pour être pérennisé.
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Le livestream comme levier marketing en soi

L’exemple de la campagne du National Theatre of Scotland

https://www.nationaltheatrescotland.com/events/scenes-for-survival
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Quel avenir pour le livestream / les captations ?

Des formats intéressants pour des publics fidèles ou très spécifiques
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De rares exemples, mais édifiants sur Disney et Netflix

L’exemple du la comédie musicale de tous les records Hamilton : lien

https://arenametrix.com/hamilton-comedie-musicale-records/
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Vers une complémentarité ?

SPECTACLEACHAT

Mail d’après-achat

Remerciements, 
informations pratiques

J+1 J-5

Contenu

Contenu vidéo pour faire 
monter le désir autour 

du spectacle 

Accès à court 
événement live dans le 

cas d’un spectacle à 
date unique 

J-1

Mail 
d’avant-spectacle

Infos pratiques

J+5

Intégrer un événement live ou un contenu vidéo autour de 
l’événement physique

Contenu

Contenu vidéo complémentaire pour 
prolonger l’expérience et renforcer le lien 

entre le public et le lieu/l’artiste.

Contenu de médiation en cas d’objectifs 
plus pédagogiques.



CE QUE L’ON PEUT RETENIR

Si 79% des Français sont favorables à la 
réouverture des musées, cette part est 
moins importante pour les lieux dans 

lesquels on retrouve une configuration 
debout tels que les salles de concerts 

(37%).

71% DES FRANÇAIS SONT 
EN FAVEUR DE LA 

RÉOUVERTURE DES LIEUX 
CULTURELS
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7 900 000 Français sont prêts à payer à 
l’avenir pour assister à des spectacles ou 
des concerts en ligne. Le montant moyen 
estimé est de 11,9€ pour un spectacle ou 

un concert en ligne et 7,9€ pour un 
abonnement mensuel à une plateforme.

31 % DES FRANÇAIS ONT 
DÉJÀ ASSISTÉ À UN 

CONCERT OU UN SPECTACLE 
EN DIRECT OU EN REPLAY 

SUR LE WEB (25% VIA LES RÉSEAUX 
SOCIAUX)Plutôt les étudiants, mais aussi ceux qui 

ont déjà fréquenté des festivals dans 
lesquels la configuration debout déjà 

présente. 
29% de ceux qui n’ont pas fréquenté un 

festival ces 3 dernières années pensent en 
visiter un cet été.

MALGRÉ LES MESURES 
SANITAIRES POTENTIELLES, 

38% DES FRANÇAIS 
PENSENT PARTICIPER À UN 

FESTIVAL CET ÉTÉ.



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Institut Gece » / Arenametrix, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de 
l'échantillon.

6, rue des Polieux 

35 000 RENNES

Olivier ALLOUARD
Directeur 

olivier.allouard@gece.fr

�   02 23 30 77 32

contact@gece.fr

www.gece.fr

Le Cargo, 157 Bd 

Macdonald 

75 019 PARIS

Apolline LOCQUET
Responsable Spectacle Vivant

apolline.locquet@arenametrix.com

�   01 42 81 41 85

www.arenametrix.com


